

G20财长将在乌克兰危机中在美国会面

印尼坚持让俄罗斯参与 乌克兰参加有待商榷

(本报讯) 20国集团主要经济体的财长将于下周在美国首都开会，在俄罗斯侵略乌克兰后的首次部长级会议上讨论全球经济风险。

G20东道国印尼周四表示，财长和央行行长(FMCSBG)会议将重点关注俄乌战争的经济风险、全球通胀飙升以及应对全球退出新冠肺炎大流行的战略-以及新冠病毒可能带来的长期后果。

“作为危机应对者，G20中的多边主义精神非常重要，”财政部长宏观经济和国际金融顾问Wempi Saputra在新闻发布会上表示。

在试图统一其领导下的国家之间的全球经济复苏努力的同时，印尼面临着重大

挑战，因为G20成员俄罗斯在雅加达论坛首次集会后一周入侵乌克兰。

军事袭击在该组织中造成了裂痕，西方国家推动俄罗斯下台。美国总统拜登在3月下旬表示，作为对俄罗斯入侵乌克兰的回应，应将俄罗斯从G20框架中驱逐出去，而美国财政部长耶伦上周表示，如果俄罗斯官员出现，美国将抵制一些G20会议。

Wempi表示，将有42名代表负责人和83名代表亲自出席在华盛顿举行的第二次FMCSBG会议，而15名代表负责人和49名代表将虚拟出席。

俄罗斯财政部长Anton Siluanov向我国证实，他将参加线上虚拟聚会。

俄乌战争加剧了全球疫情复苏带来的全球经济风险。各国正面临创纪录的高通胀、商品短缺和经济增长前景下调。

由于迫在眉睫的经济风险，国际货币基金组织计划下调其2022年全球增长前景，而世界银行于4月5日将包括中国在内的发展中东亚和太平洋地区的经济增长前景从5.4%下调至5%。出于类似的原因，联合国贸易和发展会议(UNCTAD)将其全球增长前景从2022年的3.6%下调至2.6%。

G20会议将与国际货币基金组织和世界银行在华盛顿举行的春季会议同时举行。经济学家警告说，在协调努力对于应对新出现和持续存在的挑战至关重要的时候，占世界国内生产总值(GDP) 80%的成员之间的潜在分歧

将成为重大挫折。

印尼战略与国际研究中心(CSIS)执行主任Yose Rizal Damuri表示，成员团体不能忽视俄乌冲突对全球经济的影响。

“各国需要关注实质性问题，同时还要考虑冲突对我们日常经济活动的影响，”他说。

他补充说，印尼有责任确保所有20个参与国都出席并促进富有成果的讨论。东京伊藤忠综合研究所首席经济学家Atsushi Takeda说：“G20在识别全球问题和提高人们对这些问题的认识方面发挥了作用。”“但这一次，能不能发挥作用，完全取决于谁来开会。”

巴西、印度、中国和南非与俄罗斯一起组成金砖国家论坛，继续支持莫斯科参与G20。中国外长

王毅日前表示，任何人都无权分裂G20。

由于没有将一个国家排除在G20之外的机制，因此邀请乌克兰参加论坛的呼声越来越高。

Wempi表示，印尼政府仍在权衡是否邀请乌克兰参加G20会议。“邀请乌克兰将更多地是评估战争对全球经济的影响，而不是进行地缘政治讨论，”他说。

经济与金融发展研究所(Indef)总裁Tauhid Ahmad表示，所有国家都应优先考虑全球经济复苏。“俄罗斯与乌克兰的冲突改变了许多为全球经济复苏设定的初步预测。所有国家都需要专注于为会议带来实质内容，”他说。

一些观察家还警告说，华盛顿的聚会将为莫斯科和西方国家提供另一个玩指责游戏的机会。“G20会议可能成为象征俄罗斯入侵导致国际社会出现裂痕的事件，”东京NLI研究所高级经济学家Tsuyoshi Ueno表示。

他说，即使俄罗斯缺席，预计出口商和进口商之间仍将就能源价格飙升以及在从新冠疫情影响中恢复不均衡的情况下协调增长的努力进行激烈的讨论。

(莉丽)



2月17日，在雅加达举行的20国集团财长和央行行长会议期间，澳大利亚财长 Josh Frydenberg (右) 在双边会议期间与我国财政部长Sri Mulyani Indrawati 交谈。



印尼透露俄或出席G20部长级会议